
Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
v  nadcházejícím měsíci si 
připomínáme dva důležité 
dny. Prvním je Mezinárod-
ní den žen, který oslavíme 
8.  března. Není to svátek 
novodobý, jeho vznik je da-
tován již do počátku 20. sto-
letí. Souvisí s  mnohaletým 

bojem za ženská práva a rovnoprávnost mužů a žen. Milé 
dámy, rád bych vám z  celého srdce poděkoval za  vaši 
energii, lásku, trpělivost a sílu, se kterou zvládáte každo-

denní výzvy. Jste nepostradatelnou součástí životů na-
šich rodin. 
Druhým významným dnem je Den učitelů. Ten se slaví 
28. března – v den výročí narození učitele národů – Jana 
Amose Komenského. Všem pedagogům si dovoluji po-
děkovat za jejich energii, trpělivost a nadšení, které věnují 
našim dětem. Jejich práce není jen o předávání znalostí, 
ale i o formování mladých lidí – a to je úkol, který si zaslou-
ží obrovské uznání. Děkuji, že svou práci děláte srdcem 
a s láskou. Bez vás by to nešlo.
Přeji vám všem, drazí spoluobčané, pohodové prožití pří-
chodu jara a ať si najdete každý den co nejvíce okamžiků, 
kdy se budete cítit šťastně a milovaně.

Ondřej Výborný
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Pozvánka na jednání zastupitelstva města
V pondělí 10. března v 18:00 hodin se bude konat pravidelné zasedání Zastupitelstva města Holic. Zveme občany 

na  veřejné jednání holických zastupitelů. Zároveň bychom chtěli občany upozornit, že z  konaných zasedání 

zastupitelstva se pořizují video záznamy, které jsou následně zveřejňovány na Youtube kanále města Holic.

Tiskové zprávy
Na zasedání dne 6. ledna 2025 Rada města Holic schválila 
plán veřejnosprávních kontrol příspěvkových organizací 
na  rok 2025 a  schválila Provozní řád klubovny Městské 
sportovní haly Holice včetně navržených změn. 

Na zasedání Rady města Holic, které se konalo 20. ledna 
2025, byli členové rady seznámeni s  činností správního 
odboru za rok 2024 a schválili koncepci úprav vstupního 
prostoru muzea pro potřeby informačního centra. Dále 
rada města pověřila Technické služby Holice vyhlášením 
výběrového řízení na dodavatele pro zhotovení víceúče-
lového hřiště s pergolou ve Starých Holicích, což přispě-
je k rozšíření sportovních a volnočasových aktivit v této 
místní části. Kromě toho Rada města schválila platové 
výměry ředitelů příspěvkových organizací města.

Jana VáňováOnline portál „Portál 
Holice“
Online portál „Portál Holice“ občanům usnadňuje sprá-
vu poplatků za komunální odpad a psy. Tento inovativní 
nástroj je navržen tak, aby poskytoval uživatelům jedno-
duchý a efektivní způsob, jak spravovat své závazky vůči 
městu. 
Hlavní funkce portálu
• Platby poplatků: Občané mohou nyní snadno platit 
poplatky za odpad a psy přímo prostřednictvím portálu, 
což šetří čas a zjednodušuje administrativní procesy.
• Registrace psů: Uživatelé mají možnost registrovat své 
psy online, což zjednodušuje proces a zajišťuje, že všech-
ny potřebné informace jsou na jednom místě.
• Kontrola plateb: Díky přehlednému uživatelskému 
účtu mají občané vždy aktuální informace o svých plat-
bách a mohou si kdykoliv zkontrolovat, zda mají vše řád-
ně uhrazeno, čímž se vyhnou případným pokutám nebo 
nedorozuměním.

Jana Váňová

Rehabilitaci převzal 
nový provozovatel
Za tým společnosti BRISTEC cz s. r. o. bych vás rád infor-
moval, že od 1. ledna 2025 jsme převzali provoz rehabili-
tace na adrese náměstí T. G. Masaryka čp. 29 v Holicích. 
Pokud bychom k  tomuto kroku nepřistoupili, hrozilo ri-
ziko, že se provozovna rehabilitace v  Holicích uzavře 
a  za  rehabilitačním ošetřením by občané museli dojíž-
dět do  vzdálenějších provozoven. Z  důvodu odchodu 
jednoho zaměstnance, pracovní neschopnosti a snížení 
úvazků některých zaměstnanců bude zatím provozovna 
fungovat v omezeném režimu. V našem zájmu je dopl-
nění stávajícího týmu fyzioterapeutů a  fyzioterapeutek, 
abychom zajistili plynulý provoz na rehabilitaci. Prosíme 
o vaši shovívavost a děkujeme za pochopení.

Ladislav Kolín
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Popelnice sem, popelnice 
tam, nám je to všechno 
jedno
Víte, co je ve  městě největší atrakcí hned po  náměstí 
a  parku? No přece popelnice! Kolem těch v  Holicích se 
totiž odehrávají věci, které by se daly nazvat spíše umě-
leckým happeningem než uklízením odpadu. Anebo ote-
vřeným Jurským parkem.
Představte si takovou běžnou popelnici, třeba z  Mušky 
nebo na Staroholické, ale může to být jakákoliv jiná. Ko-
lem ní se povalují koberce, jako by se tam zrovna konala 
výstava „bytový design v exteriéru“. Vedle nich trůní hrdě 
cihly, asi pozůstatek nějaké nepovedené stavby. Občas 
kus motoru nebo pneumatiky. A  mezi tím vším se po-
valují tašky, igelitky a pytle s obsahem, který by vyděsil 
i toho nejotrlejšího popeláře i archeologa či drezéra divé 
zvěře.
A víte, co je na tom nejlepší? Že to není jen tak ledajaký 
nepořádek. To je nepořádek s příběhem. Každý kus od-
padu má svůj vlastní osud, svou vlastní cestu, která ho za-
vedla až k popelnici. Koberec, který pamatoval lepší časy, 
cihla, která se zřekla svého stavebního poslání, součást 
auta, které objelo půlku zeměkoule, taška, která putovala 
z jednoho obchodu do druhého.
A  tak se kolem popelnic vytváří taková malá komuni-
ta. Komunita lidí, kteří se zbavují nepotřebných věcí, ale 
hlavně nenápadně a komunita zvířat, která v tom nepo-
řádku hledají potravu, těm je už dnes jedno že nenápadní 
nejsou. 
Takže až půjdete příště kolem popelnice, tak si možná 
uvědomíte, že popelnice nejsou jen místem pro odpadky, 
ale i místem pro lidskou kreativitu a fantazii a nový život.
Dost bylo lehkovážnosti a nadhledu. Věci, které nepatří 
do popelnice dávejte do sběrného dvora, je to malý kou-
sek cesty. Kdo věci „odkládá“ mimo popelnici, zakládá 
nepovolenou skládku a  pokud jej kamery nebo svědek 
odhalí, dostane pokutu. Ano, na ty nejhorší místa se sna-
žíme více dohlížet a  vinící obdrží právě tu pokutu. Jiná 
cesta bude taková, že právě na  těch nejvíce špinavých 
místech se popelnice oplotí, zamknou se pod zámek 
a klíče budou mít jen majitelé domů, kteří si už pořádek 
snad ohlídají.

Roman Češka

Poděkování 
za Tříkrálovou sbírku

Je to už nějaký čas, co jsme vám přišli 
popřát požehnaný rok 2025, ale věříme, 
že si ty chvíle, s  naším krátkým člán-
kem, rádi připomenete. Začneme tím, 
co vás možná zajímá nejvíc – tak tedy, 
při letošní sbírce se vybralo celkem 
141 075 Kč, což je o necelých 5 tisíc ko-

run méně než loni. Je to opět krásný výsledek, který odrá-
ží úsilí mnoha lidí zapojených do organizace, ale také vás 
všech, kteří jste nám otevřeli dveře a přispěli do kasičky. 
Letos vyšli koledníci do ulic až druhou sobotu po Novém 
roce, 11. ledna. Stejně jako loni, bylo 22 skupinek – 67 ko-
ledníků provázelo 22 vedoucích. Po  dvou letech jsme 
měli zázemí opět na holické faře. 
Na devátou hodinu jsme se přesunuli do kostela sv. Mar-
tina, přijali požehnání na cestu, vyfotili se u betlému a po-
tom už hurá do ulic. Letos byl dost nepříjemně studený 
vítr, a tak jsme rádi přijali pozvání k některým z vás domů, 
na teplý čaj a něco dobrého. 
Je skvělé, že na  nás už často čekáte, zpíváte si s  námi, 
podarujete nás úsměvem, děti sladkostmi a  přispěje-
te do finanční sbírky. Pokud jsme se někde nedozvonili 
nebo nedoklepali, je nám to líto. Ale jak již určitě víte, je 
možné ještě přispět do statických pokladniček v obcho-
dech a v kostelích. Svůj dík tak chceme směřovat do Ro-
dinného a  vzdělávacího centra Holoubek, Květinářství 
Marcela Rychlíková, Tabáku u Radnice, Cukrárny Valma, 
Papírnictví Vendulka Ascherlová, společnosti FEIFER – 
kovovýroba, do  Saunového ráje a  našemu holickému 
panu faráři – P.  Radku Martinkovi. Z  celkového výtěžku 
připadlo na statické pokladny 15,3 tis. Kč, což bylo o 2 tisí-
ce Kč více než loni. 
Hlavní část vybraných peněz bude použita k úhradě ná-
kladů souvisejících s (a) vybudováním centra sociálních 
služeb v  Holicích, jehož součástí bude ambulantní 
a  pobytová odlehčovací služba a  zázemí mobilního 
hospice (732 tis. Kč) a (b) provozem a rozvojem domácí 
hospicové péče o pacienty s nevyléčitelným onemocně-
ním (360 tis. Kč). 
Rádi bychom poděkovali všem rodičům, že nám svěřili 
své ratolesti, všem průvodcům a samozřejmě dětem 
v rolích koledníků. Z ohlasů mnoha z nich víme, že pří-
ští rok se chtějí zapojit znovu. Budeme moc rádi, když si 
o tom s dětmi doma popovídáte, aby svou pozitivní zku-
šenost předaly svým kamarádům. 
A  samozřejmě děkujeme za  štědrost vám všem, kdo 
jste otevřeli svá srdce a přispěli jste jakoukoli finanční 
částkou. Těšíme se na vás v lednu 2026.
Přejeme vám všem požehnaný rok, K+M+B+2025 

Jarda Novotný, Barbora Hartmanová
 a Milena Vohralíková

Svoz bioodpadu
Začátek svozu bioodpadu, tedy hnědých popelnic, bude 
letos zahájen ve středu 26. března a pokud to počasí do-
volí, bude probíhat až do konce listopadu. 

Petr Kačer
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Až rozkvetou sakury
Ze všech ročních období mám nejraději jaro, když už není 
zima, a ještě není vedro, a hlavně když v Dudychově uli-
ci kvetou sakury. Díky nim se tato zastrčená část města 
stává na  několik dnů tou úplně nejhezčí z  celých Holic. 
Miluji pohled na růžově zbarvené stromořadí, kochám se 
pohledem do korun stromů, pod nimiž se zhluboka na-
dechnu, abych nasál jarní vzduch nasáklý opojnou vůní 
z jejich květů, a poslouchám v nich cvrlikat ptactvo. Když 
okvětní lístky opadají, rád v závějích z nich brouzdám no-
hama dřív, než je jarní větřík odnese nebo deštík odplaví 
pryč. A těším se, až příští rok rozkvetou zas.
Tento text jsem nosil v hlavě už od loňska, ale k jeho na-
psání jsem se pod vlivem různých okolností nedostal. 
Jakmile jsem zkraje letošního roku navštívil ulici, kde se 
pořád cítím doma, zjistil jsem, že je zle. Značky a  čísla 
na sakurách nevěstily nic dobrého a pár dnů na to se pe-

simistické prognózy naplnily. Nemyslím si však, že se jed-
nalo o pokračování Holického masakru motorovou pilou, 
o němž před zhruba dvaceti lety referoval v Holických no-
vinách můj novinářský kolega „kmk“. 
Stromy byly za hranicí své životnosti, nemocné, napade-
né chorobou. Mnohé kmeny ani větve už řadu let nevy-
padaly dobře, proto se nelze divit, že po některých zůsta-
ly duté pařezy. Z vykácení této aleje radost nemám, ale 
pragmaticky vzato tento krok chápu, obzvláště když je 
zajištěna náhradní výsadba.
Z celé této záležitosti je však třeba vzít si ponaučení. Jed-
nak obdobně citlivé záležitosti s veřejností včas, předem 
a otevřeně komunikovat, a především se u nových rostlin 
vyvarovat neodborných zásahů, které jejich, dnes již po-
kácené, předchůdkyně negativně poznamenaly. Jen tak 
se budeme moci po mnoho let těšit na to, až sakury zase 
rozkvetou.

Karel Král

Řídím, tedy jsem
Na  červnové Burze Filantropie podpořilo město Holice 
mimo jiné také projekt Salesiánského klubu mládeže, 
z.s. CENTRUM DON BOSCO s názvem Řídím, tedy jsem. 
Centrum Don Bosco už dvacet let doprovází mladé lidi, 
kteří vyrůstají v  dětských domovech, výchovných ústa-
vech či pěstounské péči, na cestě do samostatného živo-
ta. Ve většině případů totiž nemají po odchodu ze zařízení 
nikoho, kdo by jim pomohl nejen s hledáním bydlení či 
zaměstnání, ale i navazováním podpůrných vztahů a hle-
dáním svého místa v životě.
CENTRUM DON BOSCO jim nabízí čtyři hlavní programy, 
skupinové i  individuální, jejichž cílem je budování vzá-
jemného vztahu mezi mladým a našimi sociálními pra-
covníky. Protože jen v atmosféře důvěry se dokáží svěřit 
se svými potřebami a problémy a mají motivaci praco-
vat i na na první pohled náročných úkolech. Jsme s nimi 
ve všech životních fázích: příprava se na odchod, zvlád-
nutí odcházení, stabilizace v samostatném životě apod.
Aby byla naše paleta pomoci co nejpestřejší, nabízíme 

vedle pomoci s hledáním práce a bydlení také např. zpro-
středkování potravinové pomoci či kontakty na sociální 
šatník, zápůjčky kol apod. Spolupracujeme s dalšími or-
ganizacemi, domy na půli cesty, OSPODy a jinými. V mi-
nulém roce jsme chtěli naším mladým nabídnout mož-
nost, jak se ještě o něco lépe uplatnit na trhu práce. A tou 
je právě řidičský průkaz. V  rámci projektu Řídím, tedy 
jsem hradíme mladým 90 % ceny řidičáku, která je pro ně 
jinak nedostupná.
A jak projekt běží? Momentálně očekáváme dva budoucí 
řidiče. Jedním z nich je Ondra (23 let). Dlouhodobě pra-
cuje ve službách, ale rád by získal lepší práci, k níž však 
potřebuje právě řidičák. Závěrečné zkoušky ho čekají 
na  jaře. Opravdu poctivě se připravuje, stáhl si aplikaci 
na procvičování pravidel silničního provozu. Připravuje se 
i Zuzana (22 let), která momentálně pracuje v gastrono-
mii, ale díky řidičáku se bude moct věnovat profesi, kte-
rou vystudovala a kterou má ráda. Bude z ní pečovatelka, 
která se bez řidičáku neobejde. Držíme jim oběma palce, 
a ještě jednou děkujeme za podporu.
Za tým CENTRA DON BOSCO

Marie Benáková

Nebezpečná jízda po kruhovém objezdu v Holi-
cích: Ohrožení pro všechny
Kruhový objezd je běžnou součástí silniční sítě a  slouží 
k  plynulé a  bezpečné organizaci dopravy. Bohužel, ně-
kteří řidiči se na  kruhovém objezdu chovají nezodpo-
vědně a  ohrožují tím sebe i  ostatní účastníky provozu. 
Mezi nejčastější projevy nebezpečné jízdy na kruhovém 
objezdu patří vysoká rychlost (řidiči vjíždějí na kruhový 
objezd příliš rychle, což ztěžuje ovládání vozidla a zvyšuje 
riziko nehody), smyk (v důsledku vysoké rychlosti nebo 
prudkých manévrů může dojít ke smyku, kdy řidič ztrácí 
kontrolu nad vozidlem). Nebezpečná jízda na kruhovém 
objezdu může mít vážné následky. Kromě materiálních 
škod může dojít i ke zranění nebo dokonce k úmrtí. Ne-
hody na kruhovém objezdu jsou často způsobeny právě 
nezodpovědným chováním řidičů.
A proč se zde tento článek vlastně objevil? Poslední do-

bou jsme totiž na  kruhovém objezdu zaznamenali ně-
kolik nehod, a  ještě jeden důvod zde je. Tím je nezod-
povědný řidič světle modrého BMW, uvedeme jen část 
z jeho registrační značky a tím je písmeno H, který si sil-
nice v Holicích a zejména kruhovou křižovatku pod okny 
radnice plete se závodní dráhou a snaží se ohromit svým 
pokusem o driftování, tedy jízdou ve smyku. Jeho značku 
máme celou, odhad místa parkování přes pracovní den 
je okolí Nádražní ulice a barva v jeho řidičském průkazu 
ještě nebude asi ani zaschlá, ale neradi bychom viděli 
podobné scény jako ve filmu Rychle a zběsile na našich 
ulicích. To se pak ten řidičák rychle a rozhodně dostane 
do „čistírny“.

Roman Češka
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Co vás i nás pálí? 
Dnes k  těmto tématům: Kácení, psí nečistoty, veřejné 
cesty nad soukromým pozemkem. 

Řada z vás se ptá, proč byl skácen ten nebo onen strom, 
když byl přece zdravý a  měl i  zdravý pařez. Na  jednu 
stranu chceme město zelené a na druhou stranu musí-
me myslet na vaše bezpečí. Špatná volba druhu stromu, 
který není do  městské zástavby vhodný a  po  letech se 
mezi budovy již nevejde nebo špatně prováděný prořez 
stromu může po  několika letech růstu, kdy nám strom 
dává odměnou stín a zeleň a další benefity, přinést poz-
ději otázku, zda jen prořezat větve nebo zda bude vhod-
nější a bezpečnější strom nahradit. Nemoci, cizopasníci 
nebo parazité oslabují a pochutnávají si nejen na lidech, 
ale i na stromech, když se pak o strom i nevhodně či leda-
byle staráme, ten pak neprospívá, sesychá, láme se. Ko-
řeny nemají kam růst ve špatném podloží, které je někde 
hustě zamořeno inženýrskými sítěmi a  hledají si cestu 
v komunikaci nebo do základů budov. Někdy prorůstají 
do kanalizace nebo vedení plynu, kde může být následně 
další problém. To jsou příklady, kde musíme myslet na to, 
zda by nebylo vhodné provést zásah. Kácení volíme jako 
poslední volbu a vždy je spojeno s náhradou novou vý-
sadbou. Nemůžeme čekat, až špatný stav stromů způso-
bí někomu větší škody nebo poškodí někomu z vás vaše 
zdraví. Město není Šumavský národní park ani Boubín.

Konkrétně v ulici Dudychova si opakovaně její obyvate-
lé stěžovali na to, že stromy ničí jejich budovy prorůstá-
ním kořenů do základů domů, větve zasahují až ke zdem 
a střechám, poškozují je a energetická organizace po nás 
požadovala úpravy korun stromů s ohledem na bezpeč-
ný odstup od elektrického vedení. Firma provádějící svoz 
odpadů měla opakovaně připomínky k  neprůjezdnosti 
ulice pro nízko nad komunikací položené větve. Určitě 
z  důvodů místa pro dopravu nerozhodujeme o  skáce-
ní stromů. Pokud jde strom zachránit, určitě jde o první 
možnost. Ty v ul. Dudychova byly vysazeny v 80. letech, 
možná i dříve a dle odborníků nešlo o vhodný druh do to-
hoto místa. Později si rozrůstání větví vyžádalo větší zá-
sah ořezem o velikosti až 20 cm, což je nevhodný řez pro 
peckoviny a jde o vstupní bránu pro parazity a houbová 
onemocnění. Nyní již byla v kmeni a větvích rozvíjející se 
hniloba, výtok slizu po napadení houbami, které se od-
tud dál mohly šířit na stromy v okolí, celé kmeny byly po-
znamenány vředy obalujícími napadená místa, některé 
kmeny byly puklé, staré řezy ve větvích již s vyhnilou vý-
plní, sedřené báze kmene i povrchových kořenů, které se 
rozbíhaly nad terénem. Ulice byla určitě tři týdny v roce 
pro řadu z návštěvníků nádherná, ale minimálně od roku 
2013 již existovaly odborné posudky, které vyzývaly k  li-
kvidaci aleje. Těch posudků bylo vypracováno v dalších 
letech několik a všechny opakují jen jednu možnost, a to 
skácení. Laikům může připadat, že ze zbytku pařezu po-
znají, zda strom byl zdravý, k tomu jen pro informaci popí-
ši stav vzrostlé lípy z nedalekého autobusového nádraží, 
která měla nádherný ukázkový „zdravý“ pařez, ale kmen 
a větve ve vyšších částech byly z 80 procent vyhnilé. V uli-
ci Dudychova po odfrézování pařezů plánujeme zjara vy-
sadit nové stromky, mělo by se jednat opět o okrasnou 
sakuru, ovšem již vhodnější odrůda sloupovitého tvaru, 
která není hluboko kořenící a nemělo by dojít k zásahu 
do blízkosti sítí a budov.

Další nepěkná věc je nechtěný skluz na chodníku i trávě, 
třeba v parku, kde si před vámi ulevil nějaký pejsek a pá-
níček to buď přehlédl nebo se mu nechtělo pro dáreček 
ohýbat. Přitom se snažíme, aby zvlášť v centru města bylo 
dost speciálních odpadkových košů pro tyto „produkty“. 
Poslední dobou je výskyt těchto překážek značný v oko-
lí náměstí a  v  přilehlých ulicích. Patříme sice mezi stá-
ty s největším počtem psích mazlíčků na obyvatele, ale 
nemusíme mít zamořené ulice a parky, kde si hrají děti. 
Otázka je, kdo za to může? Ti psíci určitě ne. Takže jejich 
páníčci? Jsou to děti, co musí venčit psa a  co z  něj vy-
padne jim je jedno? Jsou to nafintěné paničky, které TO 
nevezmou do ruky? Jsou to staříčci, kteří už se neohnou? 
To nevím, průzkum jsem nedělal. Řešení bude třeba i bo-
let, máme kamerový systém, sice nevím, zda jeho pixely 
rozeznají, že právě něco z psíka vypadlo, ale pokud ano, 
lze neuklízejícího majitele psa pokutovat. Nebo by stačilo, 
když vidíme my ostatní před sebou psa a jeho pána, jak 
zrovna ten jeden z  nich přidřepne a  vykonává potřebu, 
samozřejmě v případě pejska, tak si ohlídáme, aby maji-
tel hromádku uklidil a popřípadě mu naznačíme, že by to 
bylo vhodné. Hlavně opatrně, abyste pro změnu někomu 
tím upozorněním nešlápli na  kuří oko a  nebyl dotčený. 
Dnes je jiná doba.

Poslední problém se týká situace, kdy sice máte zapsa-
ný na  sebe pozemek travnaté plochy – louky, ale často 
i nějaké komunikace, ale pak je užívána ostatními lidmi. 
Jednoduše, někde vedle vždy cesta, ať už přes louku, 
pole nebo zde byl zbudován chodník, dokonce i silnice. 
Pozemek je sice napsaný na někoho konkrétního, ale po-
vrch chodníku, silnice postavilo například kdysi město. Je 
obvyklé, že silnice, chodník je i v katastru psaný na město 
u místních komunikací, krajský úřad u silnic druhé a třetí 
třídy, Českou republiku – dálnice, ale historicky dochá-
zelo k tomu, že někde je malá část komunikace zapsaná 
na  jinou osobu. U nových staveb se ve veřejném zájmu 
vyvlastňuje, u stávajících staveb lze stav narovnat nájem-
ní smlouvou nebo prodejem či směnou. Nelze takovou 
komunikaci jen tak zrušit, přehradit nebo jinak omezovat 
pohyb na ní. Je to už z názvu – veřejná komunikace. Kon-
krétně v Holicích jde třeba o sousedské spory a bránění 
v užívání takových cest mezi domy, řada vámi oblíbených 
silnic je takto vedena částečně po majetku města a čás-
tečně po soukromém, také v místech, kde nyní probíhá 
oprava silnic a chodníků jsou takové případy. A představ-
te si, že někdo vlastní podle katastru půlku chodníku, sil-
nice a  nyní si nárokuje tuto plochu jen pro sebe, že by 
zde realizoval svůj nápad a  chodci, auta, ať jezdí jinudy 
a pozemek neprodá ani nepronajme. Co byste s tím děla-
li? Zrušíme v těchto místech chodníky? Budeme vybírat 
mýto? Nebudeme zde nic opravovat?

Roman Češka
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HISTORIE

Kalendárium
BŘEZEN
1. března 1950 (75 let) se narodil 
MUDr. Vlastimil Zachariáš, známý ho-
lický zubař. Zemřel 5. listopadu 2001.
2. března 1925 (100 let) se narodil 
MUDr.  Vítězslav Hrubý, známý ho-
lický lékař a  veřejný činitel. Městský 
zastupitel, obětavý pracovník auto-
motoklubu (AMK) a  vášnivý nimrod. 
Zemřel 2. srpna 1989.
3. března 1920 (105 let) na  členské 
schůzi Klubu dělnických cyklistů byl 
dán návrh, aby se Klub stal podílným 
členem na  postavení dělnického 
domu v Holicích.
3. března 1945 (80 let) četnictvo za nu-
cené pomoci asi stovky občanů pro-
hledávalo zdejší lesy a hledalo uprchlé 
zajatce. Nikoho však nechytili a pokud 
ano, tak mu hned umožnili útěk.
5. března 1565 (460 let) farář Jan 
Městecký postoupil literátskému 
kůru k věčnému užívání pole za Březi-
nou. Literáti za to měli „zpěvem Pána 
Boha v chrámu Páně chváliti a užitek 
též na knihy a světlo z toho obraceti“.
6. března 1970 (55 let) tento a už pře-
dešlý den napadlo až 44 cm sněhu 
a  pod vahou vlhkého sněhu se pro-
padla střecha obytného stavení F. 
P. na Koudelce a ve Chvojenci se zří-
tila střecha skladu JZD. Na Koudelku 
i  Poběžovice nejel autobus a  vázlo 
zásobování, takže chléb a  pečivo se 
muselo dopravovat traktorem. Také 
bylo přerušeno vlakové spojení z Ho-
lic do Borohrádku.

7. března 1850 (175 let) se v Hodoní-
ně narodil T. G. Masaryk, první prezi-
dent ČSR, čestný občan Holic (1935). 
Zemřel 14. září 1937 v Lánech.
12. března 1880 (145 let) Dr. Emil Ho-
lub dal v  kostele sv. Trojice v  Praze 
Podskalí u faráře P. Fanty pokřtít dív-
ku Bellu, kterou přivezl do Evropy ze 
své první africké cesty. Byla pokřtěna 
jako Berta František Josef Marie.

12. března 1890 (135 let) se narodil 
Ing. Josef Flanderka, stavitel, majitel 
pily, městský radní a starosta
12. března 1910 (115 let) hostinští 
založili Společenstvo hostinských 
a výčepníků a tím se oddělili od Ob-
chodního živnostenského spolku, 
který pak 6. dubna přijal nový název 
Obchodní grémium. Společenstvo 
mělo 104 členy, předsedou byl Josef 
Konrád, náměstkem Jaroslav Šoula-
vý a jednatelem Václav Lohniský.

12. března 1930 (95 let) zemřel spiso-
vatel Alois Jirásek, čestný občan Ho-
lic (1918). Narodil se 23. srpna 1851.
13. březen 1850 (175 let) se v Holicích 
narodil Václav Horák, učitel a  ředitel 
školy v  Pardubicích, odborný publi-
cista, autor učebnic fyziky, v  letech 
1891–1893 působil a  učil v  Holicích 
a  Pardubicích. Zemřel 27. září 1915 
v Pardubicích.

19. března 1455 (570 let) na Křivoklá-
tě zemřel pan Aleš Holický. Roku 1426 
se stal vladařem na Karlštejně. R. 1434 
bojoval u  Lipan na  straně Pražanů. 
V  letech 1435–37 byl účastník všech 
veřejných jednání. Po smrti Sigmun-
dově r. 1437 byl zvolen správcem král. 
Českého, než dosedl na trůn Albrecht. 

R. 1439 nabyl odkazem svého příbuz-
ného Petra ze Šternberka hrad Štern-
berk s Uhlířskými Janovicemi, v němž 
vládla větev pánů Holických až do vy-
mření. Od r. 1444 byl Aleš velkou pod-
porou strýce Jiřího z Poděbrad.
20. března 1945 (80 let) bylo uby-
továno v  rodinách na náměstí 7 ně-
meckých důstojníků. Němečtí vojáci 
vyměřovali na  silnicích u  chlapecké 
školy, u Hirschovy továrny a na Mýt-
ské ulici místa pro zábrany proti ne-
příteli (z klád a kamení).
21. března 1925 (100 let) zastupi-
telé rozhodli vykoupit od  manželů 
Černých budovu bývalého hostince 
vedle chlapecké školy a  provést její 
demolici (zasahovala mimo stavební 
čáru o čtyři metry). Pozemek byl pak 
věnován státu na  stavbu obytného 
domu pro státní zaměstnance (dneš-
ní čp. 46 tzv. „učitelák“).
25. března 1880 (145 let) zemřel Jo-
sef Holub, který spravoval holickou 
poštu téměř šedesát let a v roce 1877 
odešel na  odpočinek. Z  doby jeho 
působení je v  matrice zápis z  roku 
1857, kde je zapsán nepochybně prv-
ní holický listonoš.

26. března 1895 (130 let) se v Holicích 
narodil František Kment, akademický 
sochař, řezbář, plastik, profesor odbor-
né sochařské školy v Hořicích a Aka-
demie výtvarných umění v Praze. Vy-
nikl nejen pedagogickou činností, ale 
též sochařskými pracemi ve  dřevě. 
Zemřel 17. února 1977 v Praze.
30. března 1920 (105 let) zemřela 
ve věku 37 let spolumajitelka hotelu 
U krále Jiřího, Anna Velínská. Majite-
lem domu se stává její manžel Franti-
šek. V tomto domě také začal ordino-
vat MUDr. František Hrubý, praktický 
a zubní lékař.

Václav Kment
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KULTURNÍ DŮM MĚSTA HOLIC
Kulturní kalendář na měsíc BŘEZEN 2025

PŘEDSTAVENÍ, KONCERTY A SPOLEČENSKÉ AKCE
datum hodina program vstupné
7. 3. 19:30  Veselé Velikonoce
pátek   Divadelní komedie s Martinem Hofmannem a Michaelou Badinkovou. 
   Náhradní termín za zrušené představení. Uvádí Pantheon production Praha. 
  ABO 2024–2024. od 400 Kč
15. 3.  19:30  Duo Manera
sobota   Koncertní vystoupení kytarového dua. ABO 2025. 150 Kč
18. 3.  18:00   Dobrodružství Panama
úterý    Pozemským rájem, který objevil Kryštof Kolumbus. Nová filmová cestovatelská projekce Kateřiny 

a Miloše Motani. 140 Kč
22. 3.  18:00  Živá talkshow s promítáním – Dušan Drdaj & Jára Romančík
sobota   Zajímavé příběhy, zážitky a pohled do zákulisí Dakaru. dobrovolné
29. 3.  19:30  Jonáš a tingl-tangl
sobota   Jedna z nejslavnějších her divadla Semafor. Uvádí Divadelní spolek Kašpar – Divadlo v Celetné Pra-

ha. ABO 2025. od 350 Kč 

KINO
datum hodina program vstupné
4. 3. 17:00  Zlatovláska
úterý   Královský panoš Jiřík ochutná sousto z magického hada a porozumí řeči zvířat. Proviní se tím pří-

kazu svého krále, a tak jej čeká nebezpečná cesta za Zlatovláskou. 
   Hrají: Jasmína Houf, Tomáš Weber, Marek Lambora, Petr Štěpánek, Marián Mitaš.
   Žánr: pohádka. Délka: 116 minut. 130 Kč
11. 3. 19:30  V dobrém i zlém
úterý   Evženovi a Anně po patnácti letech manželství dávno uteklo mezi prsty. Tomáš a Laura jsou plní 

života, krásní, vášniví a hlasití. Jejich bujaré hrátky nejde neslyšet. Pozvání na návštěvu se postupně 
zvrhává nečekaným směrem…

   Hrají: Jiří Langmajer, Petra Hřebíčková, Martin Hofmann, Táňa Pauhofová.
   Žánr: komedie – nevhodné do 15 let. Délka: 93 minut. 140 Kč
25. 3. 19:30  Moře na dvoře
úterý   Josef je úspěšný mistr houslař a nejraději tráví čas v dílně. Nikdy nebyl ani u moře, ale život se změ-

ní během okamžiku a Josef si s pomocí přátel začíná plnit všechny sny. 
   Hrají: Ondřej Vetchý, Jiří Langmajer, Linda Rybová, Sara Sandeva, Matěj Kadlec.
   Žánr: komedie. Délka: 102 minut. 150 Kč
1. 4. 19:30  Tobiho cesta k létajícím řekám
úterý   Jednoho dne obdrží Tobi záhadnou skříňku. Ta je zamčená a jediný člověk, který k ní má klíč, je 

jeho kamarádka z dětství Marina. Procestuje celý svět a jeho cesta nenuceně seznamuje s ekolo-
gickými problémy naší planety.

   Hrají: Tobias Krell, Marina Blanke.
   Žánr: dokumentární/dobrodružný. Délka: 93 minut. 130 Kč

AKADEMIE VOLNÉHO ČASU
datum hodina program vstupné
10. 3. 16:00 Významné osobnosti Holic
pondělí  Čestní občané Holic, legendy holického sportu, kulturní osobnosti města a další.
  Přednáší Václav Kment – kronikář města Holic.
  Přednáška se uskuteční v Africkém muzeu Dr. Emila Holuba. zdarma

VÝSTAVA
3.–27. 3.  12 dnů v Číně
  Výstava v galerii. Vernisáž proběhne 3. 3. od 14:00, od 16:00 navazuje beseda o Číně.
4.–28. 3.   Martin Matrika – Háčkované hračky
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Strhující drama Hana dojímá i mrazí
V  kulturním domě se 31. ledna odehrálo výjimečné di-
vadelní představení – adaptace slavného románu Ale-
ny Mornštajnové Hana v podání hradeckého Klicperova 
divadla. Silný příběh o vině, ztrátě a naději vtáhl diváky 
do tíživé atmosféry minulosti, která dodnes rezonuje.
Režisérka Diana Šoltýsová přenesla na jeviště osud dívky 
Miry a její mlčenlivé tety Hany, jež přežila hrůzy holokaus-
tu, ale nedokázala se vrátit k běžnému životu. Herecké vý-
kony, v čele s Lucií Andělovou v titulní roli, přinesly emotiv-

ní a hluboký zážitek, který se nespoléhá na prvoplánový 
efekt, ale na sílu příběhu a přesvědčivost postav. Nechy-
běly momenty mrazivého ticha a emocionálního vypětí.
Hana v Holicích ukázala, že dobré divadlo je silným umě-
leckým zážitkem, který diváka zasáhne a přiměje k pře-
mýšlení nad morálními otázkami i  ke  snaze porozumět 
lidem nezapadajícím do našeho vidění světa. Za to si vy-
sloužila potlesk ve stoje.

Vojtěch Rydlo

Šmírák
Je tu březen a spolu s ním i očekávaná novinka holické 
spisovatelky Kristýny Trpkové. Nový thriller nese název 
ŠMÍRÁK. A o čem bude?
Dvaašedesátiletý Eduard Valdner přišel před devíti mě-
síci při tragické dopravní nehodě o  manželku. Nyní žije 
úplně sám ve velkém domě na okraji Trudnova, malé ves-
nici nedaleko Pardubic. Jen on a jeho pudl Akim. Ten je 
mimo jiné jednou z mála památek, které mu na zesnulou 

ženu zbyly. Proto když v obci začne řádit zákeřný travič 
psů, Eda to nenechává klidným. Zvířecí vrah však není je-
diný jeho problém. Zdá se totiž, že Eda někdo sleduje, ne-
známý muž, který se až podezřele často motá kolem jeho 
domu – a nejen to. Pronásleduje ho i venku; je mu v pa-
tách na vyjížďkách do města, dělá mu stín v obchodech…
Má neznámý slídil spojitost s útoky na zdejší psy a Edův 
mazlíček se má stát další obětí? 
Nebo znamená přítomnost cizího muže něco docela jiné-
ho? Šmírák vychází již 3. března.

Jana Váňová

Hana Sternlicht opět v České republice
Setkání s Hanou Sternlicht je vždy jedinečné. Ať už u ní 
doma v Kiryat Gat v Izraeli, v Holicích, kterých je čestnou 
občankou, nebo v Praze, Terezíně, či jinde v České repub-
lice. A to z několika důvodů. 
Prvním důvodem je sama Hanička, její laskavost, upřím-
nost a lidskost. Dalším pak její úctyhodný věk (10. února 
2025 oslavila 95. narozeniny!) a především pak její pohnu-
tý životní příběh. Byla pro svůj židovský původ 6. prosince 
1942 deportována do Terezína. V 15 letech se vrátila z kon-
centračních táborů jako sirotek a od roku 1949 žije v Izra-
eli a do České republiky se i přes pokročilý věk stále vrací.
Nyní byla pozvána prezidentem republiky Petrem Pav-
lem na „Vzpomínkové setkání ve Španělském sále Praž-
ského hradu“ u příležitosti Dne památky obětí holokaustu 
a předcházení zločinů proti lidskosti. Tento připomínkový 
den OSN (27. ledna) má být vzpomínkou na utrpení Židů, 
Romů, homosexuálů a  dalších nevinných obětí v  době 
holokaustu za druhé světové války. 
Na Pražském hradě Hanička v rámci programu Vzpomín-
kového setkání vyprávěla o svém pohnutém životě. Zmí-
nila samozřejmě i své milované Holice. Sklidila obrovský 
potlesk a celý sál k její poctě povstal. 
Nám bylo den před ceremonií ctí doprovodit za  Hanič-
kou do  Prahy paní Líbu Strakovou. Obě dámy se totiž 
znají od  útlého dětství. Chodily spolu na  základní školu 
v době, kdy Hanička ještě mohla chodit do normální ško-
ly a také do stejného skautského oddílu. A dokonce jsou 
obě narozené ve stejném roce a jen o pár dní od sebe.
Našeho krásného setkání se účastnili i Irit, dcera Haničky, 
s manželem Tzvikou. Při kafíčku si dámy povídaly histor-
ky z dětství, jako ostatně při každém jejich setkání. Ten-
tokrát ovšem Líba dovezla i památné fotografie, což bylo 
úžasné oživení a vzácnost. 
Poté jsme dámy pozvali na slavnostní narozeninový oběd 
do Obecního domu, což ocenila hlavně Líba kvůli vzpo-
mínkám na její oblíbený film „Obsluhoval jsem anglické-

ho krále“ a Hanička kvůli krásnému prostředí typicky čes-
ké secesní architektury a výborné svíčkové s knedlíkem, 
kterou miluje.
Poté jsme vyrazili k  domu další přeživší dámy – k  paní 
Helze Hoškové, kde již čekali na Haničku manželé Hejre-
tovi a nastalo velké loučení. Dámy si slíbily, že tentokrát 
bez slz a se smíchem jim oběma vlastním. Oběma z celé-
ho srdce přejeme, aby se brzy zase mohly ve zdraví a ra-
dosti setkat.

Diana a Milan Prouzovi

Zleva doprava: Milan Prouza, Diana Prouzová, Líba 
Straková, Hana Sternlicht, Irit Jakobson – dcera Hanič-
ky, Tzvika Jakobson zeť Haničky
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Příjemné překvapení
V pátek 7. února proběhla v sanatoriu Topas smaragdová 
svatba manželů Milady a Ladislava Polednových. Na tom 
by nebylo nic neobvyklého, nebyli jediní, kteří tento 
slavnostní obřad absolvovali, přesto obdiv za 55 společ-
ně strávených let. Proč ale píši tyto řádky? Chtěl bych 
poděkovat a  zároveň pochválit zaměstnance sanatoria 
za  skvělou přípravu a  za  to, jaké prostředí oslavencům 
vytvořili. Ostatně podívejte se na přiložené fotografie. 

Petr Kačer

ZAJÍMAVÉ JARNÍ AKCE 
V HOLOUBKU
Ruční tvoření pro dospělé – šití, háčko-
vání, pletení. Jednou za měsíc od 17 do 19 
hodin s  Janou Izaiaszovou. Sejdeme se 
10.  března, budeme tvořit velikonoční 
zvířátka a  potřebovat budeme šicí stroj 
(jeden je k dispozici v Holoubku), látku v barvě zvířátek 
nebo dle vaší fantazie, knoflíky na oči, mašličku, výplň je 
k dispozici v Holoubku. Setkáme se v dolní tvořivé dílně, 
vstupné 100 Kč. Prosím o přihlášení přes telefon nebo pří-
mo v Holoubku. 
Jarní Trénink paměti pro babičky a dědy s Mgr. Ludmi-
lou Valešovou bude tři pondělky po 14 dnech 17. března, 
31. března a 14. dubna od 8:30 do 10:30 hodin v před-
náškové místnosti Holoubka v  1. patře, vstupné 50 Kč 
za lekci. Paní lektorka se už na vás moc těší a má pro vás 
připravené zajímavé techniky tréninku paměti. Přihlášení 
přes telefon Holoubka nebo přímo v Holoubku.
V  neděli 6. dubna vás zveme na  zajímavý seminář 
v podání lektora Jakuba Pelikána „Dech dobíjí mé ba-
terky. Jak na to?“ Dopoledne od 9:00 do 11:30 hodin 
pro nové účastníky nebo i pro ty, kteří byli v listopadu 
2024 a chtějí si vše zopakovat a odpoledne od  12:30 
do  15:00 hod. hlavně pro účastníky loňského kurzu, 
případně pro nové z dnešního dopoledne. Pojďme se 
společně naučit více zastavovat, dobíjet si baterky de-
chem, umět rozpoznat, že jsme naštvaní jen z vyčerpání 
a umět to rozdýchat. Dozvíme se další techniky, jak po-
moci dětem, když jsou z něčeho smutní. K tomu přidáme 
techniku na  sport, jak u  toho správně dýchat. Jakub je 
výjimečný mladý muž, instruktor jógy, a především certi-
fikovaný lektor dechového systému Oxygen Advantage. 
Kromě toho, že přednáší o dechu na školách má spous-
tu zajímavých projektů. Více na  www.zdravedychej.cz. 
Na seminář je třeba se přihlásit přes přihlašovací for-
mulář na webu Holoubka. Vstupné je 280 Kč. Seminář 
se uskuteční v  přednáškové místnosti v  1. patře Ho-
loubka.
V pátek 11. dubnu oslavíme už 14. narozeniny Holoubka 
odpoledne od 15 do 18 hodin. Pokud nám bude přát po-
časí vše proběhne venku (v případě chladného počasí bu-
deme uvnitř, pouze předtančení venku). Můžete se těšit 
na tvořivé dílničky pro děti, předtančení malých tanečnic 
s Bárou, pohádka v podání Divadélka Kůzle a ochutnávka 
narozeninového dortu… Přijďte s námi oslavit další naro-
zeniny Holoubka!!!
Vařme jinak „Zdravě, chutně, hravě“. Interaktivní kuli-
nářský seminář na téma: „Bezlepkové vaření bez složi-
tostí“ – sobota 12. dubna čas 8:45–11:00 hodin. Předná-
ší Mgr. Martina Vrbická – odbornice na zdravou výživu 
a vaření (i pro těhotné a kojící) s 13letou praxí v oboru bez-
pečnost a  kvalita potravin a  12letou praxí jako výživová 
poradkyně. Kapacita: 8 lidí. Cena: 290 Kč + 110 Kč za po-
traviny = 400 Kč. Přihlášení prosím na  webu Holoubka 
nebo přes telefon Holoubka.
Aktuální informace o provozu Holoubka naleznete na na-
šich webových stránkách a  Facebooku. Kontakty: RVC 
Holoubek, Dudychova 782, Holice, mobil: 733  141  960, 
e-mail: holoubek@charitapardubice.cz, www.rvcholou-
bek.cz, www.pardubice.charita.cz.

Jana Majcová



BŘEZEN V TĚLOCVIČNÉ JEDNOTĚ SOKOL HOLICE

…  NEJEN POHYBEM ŽIV JE SOKOL …
…  TAM SVĚT SE HNE, KAM SE SÍLA NA-

PŘE …
…  JEDINEC NIC, CELEK VŠE ...

Tak jako v celé ČOS (ČESKÁ OBEC SOKOLSKÁ) proběh-
nou v červnu volby nového vedení, tak i v každé sokolské 
župě i jednotě budou mít členové SOKOLA právo zvolit si 
zástupce, kteří povedou jejich jednotu k úspěchu a bu-
dou rozvíjet sokolské myšlenky. Stejné to bude i  u  nás. 

Koncem března budeme znát ty, kteří na sebe vezmou 
nelehký úkol, postarat se o  všechny oddíly a  jejich čin-
nost, otevřené projekty nezavřít, ale dokončit, postarat 
se o finanční prostředky a mnoho dalšího. Z velké části 
to je dobrovolná činnost, protože na smysluplné odmě-
ny rozpočet nestačí. Přejme si tedy dobrou volbu pro nás 
všechny i naše oddíly. Většina z nich v březnu začne svoji 
soutěžní činnost. Namátkou přikládáme kalendář Klubu 
českých velocipedistů.

Veronika Marková

Pozvánka na cyklistickou 
sezonu 2025 v Holicích

Vážení občané Holic a milovníci historických kol, srdečně 
vás zveme k účasti na našich tradičních vyjížďkách, které 
se budou konat v průběhu cyklistické sezóny 2025. 
Akce jsou určeny pro všechny nadšence, kteří se chtějí 
připojit na svých historických kolech v dobovém obleče-
ní a sdílet radost z jízdy i historie.

Plánované vyjížďky v roce 2025:
• 15. března 2025 – Odemykání kol – trasa dle počasí.
• 3. května 2025 – Vyjížďka k výročí Holického povstání.
• 24. května 2025 – Praskačka – muzeum bednářství.
• 31. května 2025 – 120 let SDH Praskačka.
• 7.–12. července 2025 – Putování po Čechách – klubová 

akce s návštěvou hradu Sion, tvrze Malešov, tvrze Loša-
ny, tvrze Hradenín, tvrze Malotice a dalších krás České 
krajiny.

• Srpen 2025 – Vyjížďka spojená s  koupáním – termín 
a trasa budou upřesněny.

• 13. září 2025 – Setkání historických kol v Holicích – jubi-
lejní 15. ročník.

• 4. října 2025 – Křest knížky Petra Juračky – „Nejsou to 
šlapky“ – vysoká kola dopoledne, ostatní odpoledne 
od 16:00 hodin.

• 8. listopadu 2025 – Zamykání kol – trasa dle počasí.

Těšíme se na všechny účastníky, kteří sdílejí naši vášeň 
pro historická kola a  dobovou atmosféru. Přijďte si užít 
jízdu, poznat nové přátele a zažít nezapomenutelné oka-
mžiky na historických kolech!

Václav Kment
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TJ Jiskra Holice z.s.

V Jiskře se v lednu pilně trénovalo. Chystáme se na důle-
žité závody v atletice, kterých se zúčastní i naši nejmenší 
a předškoláci. Děvčata z Cheerleaders Spark měla tu čest 
vystupovat na  mistrovství ČR v  badmintonu v  Pardubi-
cích. Za pozvání děkujeme Mirkovi Pacovskému a Petru 
Dufkovi. Důležitou událostí pro TJ Jiskru z.s. bylo ocenění 
členů oddílu ASPV na holické akci Sportovec roku 2024. 
Gratulace patří Michaele Hlouškové a Matyášovi Dvořá-
kovi. Držíme palce všem na dalších sportovních kláních 
a budeme se těšit na medaile.

Eva Landsingerová



10

SPOLEČENSKÝ ŽIVOT



11

Z HOLICKÝCH ŠKOL

Holubovka ve VČD
Mladší žáci Holubovky se na začátku 
nového roku vydali za velkou divadel-
ní událostí. Vystrojeni do  slušivých 
šatů žáčci ze 2.A a 3.B navštívili impo-
zantní secesní Východočeské diva-
dlo. Pardubice je přivítaly na divadel-
ním představení Jak si Míša hledal 
kamaráda z  produkce plzeňského 
divadla Alfa. 
Laskavé představení profesionálního 
loutkohereckého souboru o  přátel-
ství a ochotě za něj i něco obětovat 
zhlédly děti v příběhu medvídka Míši 
a  jeho nového přítele Alfonse. Oba 
navzájem jsou okouzleni prostře-
dím toho druhého, a tak vymyslí, jak 
představit umouněného Alfonse Mí-
šovým rodičům. Jestli byl medvídkův 
nový přítel rodiči přijat, vám jistě malí 
diváci doma povyprávěli. :)
Pro většinu našeho mladého pub-
lika to byla první velká a  nevšední 
zkušenost se skutečným divadlem. 
Loutkoherci byli za  velmi poutavé 
představení odměněni dlouhým po-

tleskem. Nabiti pozitivními dojmy se 
naši žáčci nepochybně těší na  další 
kulturní zážitek. 

Lenka Horníková

Jaro v Mateřské škole Holubova
V době psaní tohoto článku (10. úno-
ra) se ještě paní zima pevně drží své 
vlády, ale prodlužující se den a  od-
polední sluneční paprsky již dávají 
tušit, že jaro je za dveřmi. Ještě, než 
se podíváme, co nás v  tom jarním 
období čeká, trochu se ohlédneme 
do  dnů minulých. Řada dětí zejmé-
na tedy předškoláci absolvovali pla-
vecký kurz ve Vysokém Mýtě a také 
lyžařský kurz ve  Skiareálu Hlinsko. 
Za  kulturou jsme vyrazili do  Kultur-
ního domu na  pohádku Zlatovláska 
a  hezké chvilky jsme prožili s  klien-
ty Sanatoria Topas, pro které jsme 
připravili zimní besídku. Do  Sanato-
ria Topas se však brzo vrátíme, a  to 
pří setkání na  tamní zahradě, kde 
se společně rozloučíme se zimou 
a  symbolicky dáme ovečkám Mora-
nu vytvořenou z pečiva. Opět zavítá-
me do kulturního domu na pohádky 
Ať žijí strašidla a Sny skřítka Smítka. 
Těšíme se také na  další návštěvu 
Základní školy Holubova a  Základní 
školy Komenského. Zajímavé bude 
jistě i  setkání v  městské knihovně. 
Koncem března začínáme nový pro-
jekt „Líhnutí kuřat“, který bude pro 
děti jistě mimořádným zážitkem. 
Přímo ve  třídě bude umístěna líheň 
a děti tak budou moci přímo sledo-
vat, jak se klubou malá kuřátka. Další 

jarní projekt s  názvem „Moje vlastní 
lípa“, který nás čeká je opět jedineč-
ný projekt, který propojuje děti s pří-
rodou, podporuje jejich ekologické 
myšlení a  je to cesta, jak děti učíme 
lásce k přírodě, odpovědnosti a péči 
o živé bytosti. Každá třída obdrží se-
mínka našeho národního stromu 
lípy malolisté (Tilia cordata), které 
si vlastnoručně zasadí do  malého 
květináče. Děti budou mít možnost 
květináč samy vyzdobit a  pomalo-
vat, což dodá projektu jedinečnost, 
ale hlavně budou moci pozorovat, 
jak strom roste. Nadále naplňujeme 
projekt, který je zaměřen na  pohy-
bové aktivity dětí: „Se Sokolem do ži-
vota.“ Od  3. března do  28. dubna se 
opět začnou konat oblíbené ponděl-
ní hrátky. Rodiče s dětmi, které ještě 
mateřskou školu nenavštěvují, si tak 
budou moci přijít pohrát od  16:00 
do  17:00 hod. a  seznámit se s  pro-
středím mateřské školy. Pomalu se 
také blíží termín zápisu do mateřské 
školy pro nový školní rok, a tak bude 
pro zájemce od  24. března spuštěn 
elektronický předzápis. Podrobné 
informace k elektronickému předzá-
pisu a samotnému zápisu najdete již 
brzy na  našich internetových strán-
kách www.msholubova.cz. Na  čtvr-
tek 10. dubna pro vás připravujeme 

Den otevřených dveří, kdy vás době 
od 15:00 do 17:00 hod. rádi provede-
me po  naší škole a  zodpovíme pří-
padné dotazy k zápisu.
Přejeme všem čtenářům krásné prv-
ní jarní dny.

Lenka Chotěnovská

Únor na Komenčáku 
ve znamení soutěží, 
úspěchů i společen-
ských událostí

Žáci se zapojili do  řady olympiád, 
kde předvedli své znalosti. V  okres-
ním kole Olympiády v českém jazyce 
jsme měli dvě statečné reprezentant-
ky. V. Jonášová z 9. ročníku obsadila 
krásné 15.  místo a  E. Hendrychová 
z 8. ročníku se umístila na 38. pozici. 
Konkurence byla veliká, do  soutěže 
se zapojilo celkem 57 žáků z  celého 
okresu.
Úspěch slavili také naši angličtiná-
ři. Výsledky prestižních Cambridge 
Exams potvrdily, že se naši žáci v an-
glickém jazyce rozhodně neztratí! 
Celkem 32 žáků se zúčastnilo zkou-
šek na  úrovních KET (A2), PET (B1) 
a Movers (YLE) – a všichni uspěli! Gra-
tulujeme ke skvělým výsledkům.
Ve  školním kole Biologické olympi-
ády s  přehledem zvítězil V. Kolín ze 
6. ročníku, skvělými výkony se blýskli 
také V. Kejzlarová a  A. Holub. Všem 
držíme palce v  okresním kole, které 
se uskuteční v dubnu.
Nezapomněli jsme ani na  Geologic-
kou olympiádu, kde žáci prokazovali 
své všeobecné znalosti v  zeměpisu 
a  dobrou práci s  atlasem. Do  okres-
ního kola postupují: V. Kolín (skupina 
A), L. Hendrych (skupina B) a  J. Ca-
blk (skupina C). Věříme, že navážou 
na úspěchy z minulých let!
Vrcholem měsíce byl 2. reprezen-
tační ples, který se konal 22. února 
v  ZUŠ Karla Malicha. Žáci 9. ročníků 
si připravili nádherné taneční před-
tančení, návštěvníci si užili bohatou 
tombolu a  o  hudební doprovod se 
postaral DJ Lukáš Mercl z  Hitrádia 
Černá hora. Atmosféra byla úžasná 
a večer se nesl v duchu elegance, zá-
bavy a příjemných setkání.
Únor byl na Komenčáku nabitý udá-
lostmi a úspěchy – a my se už těšíme 
na další výzvy, které nám přinese jaro!

Radka Adamírová
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Co je u nás nového?
Začíná nové pololetí, skončily jarní prázdniny a my se do-
stáváme opět do pracovního tempa. Je únor a v naší ško-
le se stále něco děje.
Třída 4.B byla navštívit holický podnik Junker, který vyrá-
bí brousící stroje pro obrábění kovů a filtrační zařízení pro 
průmyslové čištění vzduchu.
V  prvním, druhém a  třetím ročníku proběhla beseda 
s Policií ČR, kde byly děti seznámeny s jejich prací a také 
se dozvěděly základní informace o  tísňových linkách 
a bezpečném chování.
V pátek 14. února jsme si připomněli svátek svatého Va-
lentýna a při té příležitosti si děti vyměnily valentýnská 
přání, která házely do  valentýnských poštovních schrá-
nek.
V pátek 14. února jsme také navštívili divadelní předsta-
vení Metropolitního divadla Praha „Ať žijí strašidla“ v režii 
Dany Bartůňkové.

Tak jako mají deváťáci přijímací zkoušky nanečisto, měli 
i  naši předškoláci zápis nanečisto a  to 17. února. Tam si 
mohli vyzkoušet, jestli už zvládnou opravdový zápis, kte-
rý bude probíhat v dubnu.
A trochu sportu nakonec. Školní družina vyrazila do Tře-
bechovic pod Orebem bruslit na  zimní stadion a  žáci 
3. a 4. ročníku zahájili plavecký výcvik v plaveckém bazé-
nu v Pardubicích. A jako každý rok i letos v únoru proběh-
la soutěž v přeskoku přes švihadlo.

Helena Žižková

Zimní kurz ZŠ Holice Holubova v Dolním Dvoře
Letošní zimní kurz byl pro žáky 7. tříd a pár žáků 8. a 9. tříd 
plný zážitků.
Poprvé jsme spojili síly s profesionálními instruktory z ly-
žařské školy. Společně jsme 20. ledna vyrazili do maleb-
ného Dolního Dvora, kde nás přivítali instruktoři ze Ski 
Fanatic. Ti pro nás připravili bohatý program plný zábav-
ných cvičení, nejen na lyžích, ale i na snowboardu. Každý 
den jsme trávili na  svazích, kde instruktoři poskytovali 
odborné vedení a pomoc nejen začátečníkům, ale i po-
kročilejším lyžařům a snowboardistům. Bylo úžasné sle-
dovat, jak děti postupně zlepšovaly své dovednosti a zís-
kávaly sebevědomí.
Večer nás čekal pestrý vzdělávací program, který byl 
prokládán společenskými hrami a  aktivitami. Byli jsme 
ubytováni v hotelu Česká Farma, který nám poskytl kom-
fortní zázemí a skvělou stravu. Děti měly možnost se na-
vzájem lépe poznat a vytvořit nová přátelství.
Kurzu se zúčastnilo 50 dětí, o které se staralo 6 zkušených 
instruktorů. Díky nim jsme zažili spoustu nezapomenu-
telných okamžiků a děti si odnesly nejen nové dovednos-
ti, ale i spoustu krásných vzpomínek.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na  organizaci tohoto 
kurzu, a těšíme se na další společná dobrodružství.

Kateřina Brandová



Z HOLICKÝCH ŠKOL

13

Úspěšní absolventi programu 
DOFE z Pardubického kraje
Rok uplynul a dalších čtrnáct „dofáků“ z řad žáků Gymná-
zia Dr. Emila Holuba bylo součástí slavnostní ceremonie 
programu The Duke of Edinburgh ś International Award 
(dále jen DofE). V úterý 11. února si svá ocenění za splně-
ní tzv. bronzové a  stříbrné úrovně přišli do  Sukovy síně 
Domu hudby v  Pardubicích přebrat žáci mnohých škol 
Pardubického kraje. Za přítomnosti ředitelky Národního 
centra DofE paní Gabriely Drastichové a radního pro škol-
ství Pardubického kraje pana Josefa Kozla byla oceněna 
téměř stovka mladých, kteří jsou součástí tohoto mezi-
národního programu. Všem oceněným ještě jednou gra-
tulujeme! Těm, kteří se pouští do další úrovně programu, 
přejeme, aby jejich aktivity byly výzvou, motivací, a hlav-
ně smysluplným zpestřením jejich každodenního života. 
Na naší škole je takových zapálených „dofáků“ v součas-
nosti zhruba 30. Věřím, že s nimi se opět za rok sejdeme 
na předávání cen a vychutnáme si skvělý raut nebo vtip-

né focení ve fotokoutku tak, jako tomu bylo letos.
Jana Doskočilová

Exkurze do Památníku Zámeček

Na začátku tohoto roku navštívily dvě skupiny žáků Gym-
názia Dr.  Emila Holuba pardubický Zámeček. Že máme 
v Pardubicích krásný zámek, vědí asi všichni, ale že se tam 
nachází i tzv. „Zámeček“, to už je poněkud méně známá 
informace. Na  princezny a  zdobené místnosti ale zapo-
meňte. Málokdo si je vědom toho, že za druhé světové vál-
ky bylo v Pardubicích popraveno až 194 mužů, žen i dětí. 
Nejprve sem zavítala skupina studentů z 2. C. Dne 8. ledna 
2025 vyrazil letošní tým z projektu Paměti národa Příbě-
hy našich sousedů, který zpracovává videoreportáž z roz-
hovoru s paní Hladíkovou, ve složení Zdeněk Jánský, Eva 
Francová a Dan Kincl v doprovodu paní učitelky Pýchové. 
Památník Zámeček stojí na místě, kde se v době druhé 

světové války nacházelo nacistické popraviště. V  době 
heydrichiády zde bylo nacistickým režimem (často bez 
jakéhokoliv soudu) popraveno téměř 200 osob. Na  pa-
mátku všem, kteří zde byli za účast nebo pomoc odboji 
popraveni, byl na tomto místě vystavěn památník a mu-
zeum. Na začátku programu jsme zhlédli krátký úvodní 
film, který nás seznámil s politickou situací před druhou 
světovou válkou. Dále jsme si mohli na chvíli vyzkoušet 
práci s archivem a na základě dobových fotek a krátkých 
textů jsme sestavovali příběh jedné z osobností, které 
měly souvislost s popravištěm. Pokračovali jsme komen-
tovanou prohlídkou muzea, kde byly vystaveny reálné 
exempláře zbraní a oděvů z doby heydrichiády. Celou ex-
kurzi jsme zakončili u venkovního památníku. Návštěvu 
jsme si moc užili a odcházíme s opravdu silnými zážitky. 
Ještě více jsme si tu totiž uvědomili čiré zlo nacistického 
režimu a krutost druhé světové války.
Další skupinu tvořili letošní maturanti z řad 8. C, pro niž to 
byla poslední exkurze po dobu tohoto studia. Dne 13. led-
na 2025 nás na tuto exkurzi vzali vyučující dějepisu pan 
učitel Nečesaný s  paní učitelkou Uhrinovou. I  my jsme 
nejprve zhlédli film a vyzkoušeli si archivní práci v praxi. 
Následovalo seznámení s osudy lidí z Ležáků, které byly 
během nacistického běsnění dne 24. června 1942 srov-
nány se zemí a  jejichž obyvatelé byli převezeni na svou 
poslední cestu právě na  pardubický Zámeček. Dozvě-
děli jsme se více i  o  jediných dvou dívkách, které tuto 
strašlivou událost přežily. Komentovaná prohlídka celou 
expozicí rozšířila naše obzory o nová fakta či zajímavos-
ti spojené nejen se Zámečkem samotným. Věděli jste 
například, že Walt Disney či Henry Ford aktivně sponzo-
rovali Hitlerovu činnost? Nebo že se ve Východočeském 
divadle ještě donedávna hrálo s  puškami, které nacisté 
použili na zmíněném popravišti? Shodli jsme se, že celá 
expozice je vytvořená velmi originálně a zároveň funkč-
ně, nezaostává ani umělecká stránka a její navštívení tu-
díž rozhodně stojí za váš čas. 
Tímto děkujeme Paměti národa, našim vyučujícím i paní 
průvodkyni za organizační zařízení této zajímavé akce!

Zdeněk Jánský a Eva Hlaváčková
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Vyhlášení Sportovce roku města Holic za rok 2024

11. února 2025 byli v  hlavním sále Základní umělecké 
školy Karla Malicha oceněni Sportovci roku města Holic 
za rok 2024. Z nominací, které mohl podat kterýkoli ob-
čan či sportovní oddíl, vytvořila konečné pořadí komise 
složená ze zastupitelů města a  členů sportovní komise. 
Zaplněný sál tak mohl zatleskat všem zúčastněným, je-
jich výkonům a neméně skvělým výsledkům.

Kategorie ŽACTVO
1. Lubomír Černý – motokros; šampion seriálu kraje Vy-
sočiny, vítěz šesti závodů v seriálu Nova moto cup, vítěz tří 
celorepublikových závodů seriálu na MX trati
2. Jakub Šmejc – tenis; vítěz krajské soutěže a na turna-
jích v  Ústí nad Orlicí, Svitavách, Vysokém Mýtě, Kolíně 
a Edenu, spousta dalších medailových umístění ve dvou-
hře i čtyřhře
3. Karolína Vondroušová – běh, cyklistika, zápas; krajská 
přebornice na 60 a 150 m, absolutní vítězka Poháru měs-
ta Holic, medailová umístění v  cyklokrosových i  běžec-
kých závodech
4. Miroslav Teplý – badminton; pětinásobný vítěz turnaje 
GP a dalších 6 medailových umístění, to vše v kategoriích 
U15, U17 a dokonce U19
5. Adam Vondrouš – běh, cyklistika, zápas; vítěz krajského 
přeboru ve čtyřboji a Ceny Metuje, další skvělá umístění 
v atletice i cyklistice
6.–10. David Bartoň – basketbal; nejlepší střelec soutěže 
východočeského přeboru U11
6.–10. Matyáš Dvořák – atletika; 2. místo z  republikové 
soutěže v atletice, vítěz krajského kola
6.–10. Matyáš Pýcha – běh; spousta medailových umístě-
ní na závodech po celých východních Čechách
6.–10. Lukáš Růžička – florbal; hráč výběru pardubického 
kraje, 2. místo v kategorii B14 ve Švédsku
6.–10. Magdaléna Urbánková – basketbal; hráčka extraligy 
žákyň U12 za BK Studánka Pardubice

Kategorie DOROST
1. Adam Papoušek – cyklistika; 59 závodů v  roce 2024, 
stříbro na  MČR, vítěz Hradeckého poháru, Prima Cupu 

a Středečního poháru
2. Dominik Šmejc – tenis; vítěz tenisových turnajů v Hrad-
ci Králové, Trutnově, Tišnově, Strážnici, Chocni, a další me-
dailová umístění ve dvouhře i čtyřhře 
2. Natálie Teplá – badminton; dvě vítězství v  turnaji GP, 
a dalších 6 umístění na pódiu v kategorii U17 a U19
4. David Libánský – basketbal; hráč extraligy kadetů U17, 
stříbro z mistrovství ČR
4. Vojtěch Urbánek – basketbal; hráč extraligy kadetů U17, 
stříbro z mistrovství ČR
6.–9. Michaela Hloušková – atletika
6.–9. Vít Pokorný – basketbal; hráč extraligy žáků U15, 
5. místo z mistrovství ČR
6.–9. Vojtěch Pokorný – basketbal; hráč extraligy žáků 
U15, 5. místo z mistrovství ČR
6.–9. Lukáš Suchý – basketbal; hráč extraligy žáků U14, 
4. místo z mistrovství ČR

Kategorie DOSPĚLÍ
1. Vojtěch Hendrych – cyklotrial; 2. místo na mistrovství 
Evropy, 2. místo na mistrovství světa, mistr České republi-
ky a účasti na světových pohárech v Evropě
2. František Hojka – cyklistika; vítězství na mezinárodním 
poháru horských kol v Polsku u Rakousku a další pódiová 
umístění na závodech v ČR
3. František Kyncl – stolní tenis; ve svých 85 letech vybo-
joval na MS veteránů ve čtyřhře 3. místo při účasti 6 200 
hráčů
4. Marek Půlpán – basketbal; hráč nejvyšší soutěže mužů 
a reprezentace ČR kategorie U20
5. Tomáš Dvořák – basketbal; hráč druhé nejvyšší soutěže, 
reprezentant do 23 let v basketbalu 3 na 3
6.–10. Tomáš Janoušek – cyklistika; pódiová umístění 
po celé ČR a v Polsku, vítěz Rallye Sudety 
6.–10. Ondřej Krejčík – basketbal; hráč extraligy dorosten-
ců U19 a holického družstva mužů
6.–10. Jan Kubánek – basketbal; hráč extraligy dorostenců 
U19 a holického družstva mužů
6.–10. Tomáš Kyncl – běh; vítěz rychnovského běžeckého 
pohárů a držitel dalších pódiových umístění
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6.–10. Marek Welsch – basketbal; hráč druhé nejvyšší sou-
těže a jedna z opor holického basketbalového týmu

DRUŽSTVO
1. Velocipedisté – historická kola; 8 medailových umístě-
ní na mistrovství IVCA 2024 v Ostravě včetně tří zlatých 
medailí
2. Minižáci U11 – basketbal; 2. místo ve  Východočeském 
přeboru
3. Nejmladší žáci – stolní tenis; umístění na stupních vítě-
zů v okresních i krajských turnajích

Cena Sportovní komise
Lukáš Forejtek – powerlifting; 5. místo na mistrovství svě-
ta v benchpressu, stříbro z mistrovství Evropy
Radovan Mrázek – basketbal; hráč nejvyšší ligové soutě-
že, reprezentant, účastník ME U20
Viktor Půlpán – basketbal; hráč nejvyšší ligové soutěže 
a reprezentant ČR v kategorii mužů
Adam Šolta – fotbal; klíčový hráč holické U11, v kategorii 
U13, ač o 2 roky mladší, byl druhým nejlepším střelcem 
holického týmu

Legenda holického sportu
Jiří Welsch – Odehrál 4 sezóny v nejlepší lize světa NBA, 
dále působil v  nejvyšších soutěžích Španělska a  Belgie. 
Ve své vlasti vybojoval 5 mistrovských titulů. Reprezen-
toval Česko ve  všech kategorií. Několikrát byl vyhlášen 
nejlepším basketbalistou ČR. Nyní je členem výkonného 
výboru České basketbalové federace a  ambasadorem 
NBA pro Evropu.

Roman Hlava
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Další měsíc utekl jako 
voda a já jsem tady s krát-
kým souhrnem nejnověj-
ších zpráv z našeho klubu. 
Když píši tento příspěvek, 
tj. 16. února 2025, tak mohu 
říci, že naše mužstvo A, 
hrající 3. ligu, si definitivně 
udrželo třetiligovou pří-

slušnost i  v  další sezoně. Zbývá odehrát ještě 4 zápasy, 
ale zápas v Sadské (foto vítězné sestavy) nám určil, že už 
můžeme hrát s klidnou hlavou. Naše další mužstva hrající 
v divizi, respektive v krajském přeboru se budou muset 
ještě hodně činit. Hlavně mužstvo C ještě propotí nějaký 
ten dres, abychom byli všichni spokojeni, ale zadarmo to 
rozhodně nebude. Všichni chtějí vyhrávat!!!
Naše dvě okresní mužstva mají klidnou hlavu, střet tabul-
ky a žádný stres. Kluci si mohou užívat pohodu při hraní 
a zahrát si pohodový pinčes.
A  co naše mládež? Trénujeme a  jezdíme pravidelně ví-
kend co víkend na  nějaký ten turnaj. Podle výkonnosti 
někdo více, někdo méně. Někdy se nám daří hodně, ale 
taky se stane, že vyhoříme jako papír. Ale o tom to je, kaž-
dý týden nám nesvítí sluníčko. Ale vyzdvihl bych tady je-
den turnaj. Byly to krajské přebory mladšího žactva (foto) 
pardubického kraje, které pořádal klub z Ústí nad Orlicí. 
Hlavní princip krajských přeborů je postup na mistroství 
republiky, což tady mají oba dva finalisté jisté. Jak jsme 
tedy dopadli?
Dvouhra mladších žáků: 3. místo – Šimon Koubek
Čtyřhra mladších žáků: 3. místo – shodně Matouš Ram-
bousek, Petr Karásek a Adam Kubík, Šimon Koubek
Smíšená čtyřhra: 3. místo – shodně Matouš Rambousek, 
Klára Sůrová a Šimon Koubek, Laura Sůrová
Takže jak vidíte, všichni si odvezli nějakou tu medaili 
a úsměv střídal další úsměv, takže ideální stav.

Souhrn odehraných zápasů v sezoně 2024/2025
3. liga – mužstvo A
TJ Sokol Jaroměř-Josefov – KST Holice A   8:2
Jelínek 0,5; Mádlo 0,5; Koubek R. 0,5; Puchmeltr 0,5
TJ Tatran KRPA Hostinné – KST Holice A   8:5
Jelínek 1,5; Mádlo 1,5; Kycelt 1, Volhejn 1
KST Holice A – TTC Ústí nad Orlicí   8:3
Jelínek 3,5; Mádlo 2,5; Puchmeltr 2
KST Holice A – TTC Kostelec nad Orlicí A   6:8
Jelínek 1,5; Mádlo 3,5; Volhejn 1
TJ Sadská – KST Holice A   6:8
Jelínek 1,5; Mádlo 3; Kycelt 2; Koubek R. 1,5
TTC Elizza Praha D – KST Holice A   0:0
Jelínek 1,5; Mádlo 3; Kycelt 2; Táborský

Divize – mužstvo B
TJ Jiskra Heřmanův Městec A – KST Holice B   10:3
Puchmeltr 1; Táborský 2 
TJ Tesla Pardubice B – KST Holice B   7:10
Puchmeltr 3,5; Táborský 4; Socha 2,5

KP1 – mužstvo C
KST Holice C – TJ Trojovice A   1:10
Theodor J. 1
KST Holice C – TJ Sokol Chrudim B   10:8
Vraštil 4,5; Theodor J. 4; Andrlík 1,5

OP1 – mužstvo D
KST Holice D – TJ Sokol Přelouč A   12:6

Theodor D. 3; Hloušek 3,5; Hendrych L. 3; Kněžour R. 2,5
KST Holice D – TJ Sokol Dolní Ředice, z.s. B   10:8
Murdych 4; Krejčík 2; Hendrych L. 2,5; Hloušek 1,5
TJ Loko Pardubice z.s. B – KST Holice D   12:6
Murdych 2; Krejčík 1; Hendrych L. 2; Kněžour R. 1

OP2 – mužstvo E
KST Holice E – TJ Sokol Rosice nad Labem   13:5
Kněžour J. 4,5; Klouček J. 1,5; Hendrych L. 2,5; Hendrych 
J. 2,5; WO 2
KST Holice E – TJ Sokol Přelouč   11:7
Kněžour J. 3,5; Klouček J. 1,5; Hendrych L. 3,5; Hendrych 
J. 2,5
KST Holice E – TJ Tesla Pardubice G   11:7
Kněžour J. 4,5; Klouček J. 1,5; Hendrych L. 3,5; Hendrych 
J. 1,5

V dalším vydání vás budu informovat, jak dopadl 8. břez-
na 2025 mezinárodní veteránský turnaj, kde bude velká 
účast a především velký „záhul“ po organizační stránce. 
Dne 14. března 2025 máme valnou hromadu klubu, kde 
budeme hodnotit rok 2024, jak dopadl finančně i herně. 
Budeme řešit s předstihem i další sezonu, aby nás něco 
nezaskočilo. Toť vše a buďte fit!!!

René Koubek



INFORMACE ZE SPORTU

18

SK Holice ohlédnutí za podzimem
Po  zimní fotbalové přestávce se opět rozjely fotbalové 
soutěže. Na začátek si připomeňme, jak dopadla podzim-
ní část krajských a okresních soutěží.

SK Holice „A“ mužstvo
První polovinu ročníku fotbalového Tlapnet krajské-
ho přeboru mužů ovládla s přehledem Přelouč. 1. místo 
FK Přelouč 11x výhra, 2x remíza, 2x prohra, skóre 32:23, 
35 bodů. 12. místo SK Holice 4x V, 4x R, 7x P, skóre 21:31, 
16 bodů. Poslední 16. místo TJ Jiskra Litomyšl 0x V, 1x R, 
14x P, skóre 8:55, 1 bod. 
V posledním 15. kole krajské soutěže se právě domácí Ho-
lice střetly s Litomyšlí. Holice se vysokou výhrou 4:0 (3:0) 
posunuly do  klidnějších vod tabulky. Hosté z  Litomyšle 
naopak ani na  patnáctý pokus neochutnali pocit vítěz-
ství. Sestava Holic: Javorský – Černý, Vodák (72. Sochů-
rek), Chvála Balog (72. Tlaskal), Lukas, Jedlička (83. Ro-
ček), Ujec (64. Řehák), Knotek, Lát, Prokop.

SK Holice „B“ mužstvo
Poslední třinácté kolo okresního přeboru určilo, kde SK 
Holice B přezimují. 1. místo s velkým náskokem 11 bodů 
patří FC Titanic Srch 13x V, 0x R, 0x P, skóre 60:5, 39 bodů. 
5. místo SK Holice B 4x V, 4x R, 7x P, skóre 21:32, 16 bodů. 
Poslední 14. místo SK Křičeň 2x V, 1x R, 10x P, skóre 18:42, 
7 bodů. Nejlepším střelcem okresu se stal s 25 branka-
mi Tomáš Rolínek. Tento hráč Srchu dříve hrával hokej 
za Dynamo Pardubice. Nejlepším střelcem podzimu SK 
Holice B se stal s 12 brankami Jakub Černý. 

SK Holice rozpis domácích utkání 

SK Holice „A“ krajský přebor
So   8. března 14:30 Choceň
So 22. března 15:00 Vysoké Mýto B,
So    5. dubna 16:30 Česká Třebová

SK Holice“ B“ okresní přebor
Do uzávěrky Holických listů nebylo rozlosování okresních 
soutěží známo.

SK Holice krajský přebor dorostu U 19
So   5. dubna 13:30 Přelouč

SK Holice krajský přebor starších a mladších žáků
Ne   6. dubna  9:30 a 11:30

SK Holice bilancování fotbalového roku 2024
Výkonný výbor SK Holice včetně všech trenérů vyhlásil 
své nejlepší mládežnické fotbalisty za rok 2024. Tyto vý-
sledky byly vyhlášeny v rámci XVII. fotbalového plesu po-
dle jednotlivých kategorií. 
Kategorie U9 – Dominik Cablk, Jakub Pivoňka, Vítězslav 
Trojan
Kategorie U  11 – Radek Kubišta, Adéla Novotná, Adam 
Šolta 
Kategorie U13 – Richard Hojka, Daniel Novotný, David 
Ungrád 
Kategorie U 15 – Štěpán Horáček, Tomáš Kašpar, Damián 
Zahálka 
Kategorie U19 – Pavel Černý, Lukáš Chadima, David Ma-
chatý 

Vladimír Faltys

Kategorie U9, zleva D. Cablk, J. Pivoňka, V. Trojan

Kategorie U11, zleva R. Kubišta, A. Novotná, A. Šolta



 Výsledky basketbalových mistrovských soutěží

Celostátní 2. liga mužů:
BVK Holice – SK Brno Žabovřesky
68 : 81 (25:20 42:38 46:59)
Ulrych 18, Žaba 17, Bartheldi a Baťa po 10, Votava a Drahoš 
po 5, Trojan 3

BVK Holice – TJ Třebíč
72 : 60 (21:12 40:29 58:48)
Ulrych 19, Baťa 16, Žaba a Krejčík Ondřej po 8, Bartheldi 7, 
Votava a Vlček po 6, Trojan 2

BC Vysočina Jihlava – BVK Holice
71 : 87 (16:18 35:40 54:69)
Welsch Marek 22, Baťa 21, Žaba 14, Vlček 11, Bartheldi 7, 
Drahoš 5, Krejčík Ondřej 4, Welsch Michal 2, Ulrych 1

BK Vlci Žďár nad Sázavou – BVK Holice
81 : 57 (23:13 45:25 66:40)
Ulrych 15, Welsch Michal, Žaba a Trojan po 8, Baťa 7, Vlček 
a Bartheldi po 4, Drahoš 3 

1 SK Žabovřesky 16 14 2 1 381 984 30
2 Sokol Písek B 16 14 2 1 381 1 056 30
3 BC Vysočina 16 11 5 1 205 1 182 27
4 BVK Holice 16 9 7 1 231 1 167 25
5 Lions J. Hradec 16 9 7 1 150 1 103 25
6 BK Vlci Žďár 16 8 8 1 173 1 203 24
7 Sokol BK Chrudim 16 8 8 1 136 1 272 24
8 Tesla Pardubice 16 6 10 1 082 1 134 22
9 Tigers Č. Budějovice 16 6 10 1 232 1 319 22
10 TJ Třebíč 16 5 11 1 066 1 214 21
11 Draci Vysoké Mýto 16 3 13 1 173 1 347 19
12 GBA Sojky Pelhřimov 16 3 13 1 106 1 335 19

Nadregionální liga kadetů U 17:
BVK Holice – BK Ústí nad Orlicí
52 : 67 (21:13 34:34 49:53) 
Pokorný Vojtěch 17, Motl 12, Pokorný Vít 9, Suchý Lukáš 6, 
Synáček 3, Ducheček a Kareš po 2, Pitra1

BVK Holice – TJ Sokol BK Chrudim
67 : 54 (19:7 31:16 49:32) 
Pokorný Vojtěch 19, Pokorný Vít 18, Motl 11, Divíšek 6, Du-
cheček 5, Lhoták 3, Suchý Lukáš a Synáček po 2, Pitra1
 
Nadregionální liga žáků U 15:
BVK Holice – SŠB Pardubice
43 : 81 (11:23 23:43 35:65) 
Vodák Maxim 12, Pařízek 8, Voborník Vlastimil 7, Douša 6, 
Špaček a Krejčík Vojtěch po 4, Caletka 2

Heřmanův Městec – BVK Holice
65 : 50 (22:12 36:25 49:40) 
Krejčík Vojtěch 14, Michal Majerík 13, Voborník Vlastimil 
12, Vodák Maxim 6, Špaček 3, Caletka 2

BVK Holice – BK Přelouč
145 : 31 (37:5 63:7 99:22) 
Majerík Michal 46, Vodák Maxim 36, Douša 21, Voborník 
Vlastimil 16, Špaček 14, Caletka 8, Pařízek 4 

BVK Holice – Heřmanův Městec
65 : 78 (16:22 29:44 50:58) 
Krejčík Vojtěch 23, Michal Majerík 16, Vodák Maxim 9, Vo-
borník Vlastimil 8, Špaček 7, Caletka 2

Východočeský přebor žáků U 13:
BVK Holice – TJ Turnov
v odvetě 50 : 67 (13:16 25:32 37:43)
Potočný Jakub 13, Voborník Lukáš a Abel po 12, Pařízek 8, 
Sodomka 5 
v odvetě 25 : 66 (9:23 15:34 25:40)
Pařízek 7, Voborník Lukáš 6, Potočný Jakub a Abel po 4, 
Majerík a Sodomka po 2

Východočeský přebor žáků U 12:
BVK Holice – BK Ústí nad Orlicí
36 : 74 (10:20 20:34 32:56)
Pajer 23, Sodomka 7, Abelová Liliana 4, Tomeš 2 
v odvetě 34 : 74 (12:14 18:38 29:58)
Pajer 20, Sodomka 6, Abelová Liliana 4, Tomeš a Blažejo-
vá po 2 

SŠB Pardubice – BVK Holice 
23 : 62 (7:16 11:27 18:49)
Urbánková a Jandík Mikuláš po 18, Bartoň 15, Pajer 11 
v odvetě 35 : 78 (18:4 42:10 57:22)
Jandík Mikuláš 26, Bartoň 23, Pajer 12, Urbánková 6, Vo-
dák Felix 4, Uhlířová 3, Abelová Liliana a Tomeš po 2 

Východočeský přebor žáků U 11:
BVK Holice – BA Young Diamonds Litomyšl
78 : 20 (22:6 36:6 64:12)
Jandík Daniel 18, Jandík Mikuláš 17, Bartoň 16, Pajer 12, Vo-
dák Felix 6, Abelová Laura 4, Stolaríková 3, Polívka 2 
v odvetě 67 : 24 (16:10 39:14 61:16)
Pajer 14 25, Jandík Mikuláš 22, Bartoň 10, Vodák Felix 3, 
Jandík Daniel, Stolaríková a Karlík po 2, Tomešová 1

BK Studánka Pardubice – BVK Holice
32 : 78 (4:20 10:36 19:56)
Pajer a  Jandík Mikuláš po  20, Bartoň 16, Vodák Felix 6, 
Frajerová, Tomešová a Barber po 4, Abelová Laura a Sto-
laríková po 2 
v odvetě 29 : 88 (8:30 17:45 21:68)
Bartoň 25, Pajer 19, Jandík Mikuláš 12, Stolaríková 8, Jan-
dík Daniel 7, Tomešová 6, Uhlířová 4, Vodák Felix 3, Bar-
ber 2

BVK Holice – Královští sokoli Hradec Králové
135 : 4 (44:2 74:2 115:2)
Bartoň 40, Pajer 35, Jandík Mikuláš 18, Abelová Laura 8, 
Jandík Daniel 7, Karlík a Barber po 6, Vodák Felix 5, Polív-
ka 4, Stolaríková, Tomešová a Frajerová po 2 
v odvetě 102 : 22 (40:0 58:4 88:7)
Bartoň 26, Pajer 21, Jandík Mikuláš 16, Jandík Daniel 13, 
Stolaríková a  Abelová Laura po  6, Vodák Felix, Karlík 
a Frajerová po 4, Barber 2

INFORMACE ZE SPORTU
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2. kolo východočeské kvalifikace na MČR smíšených 
družstev žáků U 11:
BVK Holice – BA Young Diamonds Litomyšl
86 : 35 (29:2 48:14 63:23)
Jandík Daniel 25, Bartoň 25, Pajer 15, Vodák Felix a Fraje-
rová po 8, Karlík 2 
v odvetě 70 : 32 (22:7 34:17 52:27)
Bartoň 21, Pajer 10, Jandík Mikuláš a Welsch Matias po 8, 
Jandík Daniel 6, Vodák Felix 5, Abelová Laura po a Tome-
šová po 4, Stolaríková a Frajerová po 2
Holičtí žáci celou kvalifikaci vyhráli a  postoupili 
na Mistrovství české republiky. 

Východočeský přebor žáků U 10:
BK VIVIDBOOKS Pardubice – BVK Holice 

51 : 34 (17:9 26:14 43:21)
Welsch Matias 13, Tomešová 9, Jandík Daniel a Frajerová 
po 6 
v odvetě 69 : 30 (20:10 40:14 60:18)
Welsch Matias 10, Jandík Daniel a Tomešová po 6, Fraje-
rová a Jirout po 4 

Umístění jednotlivých týmů v tabulkách jejich soutěží 
můžete sledovat na adrese http://vco.cbf.cz/ – Výcho-
dočeská basketbalová oblast (oblastní soutěže) nebo 
na  adrese http://www.cbf.cz/ – Česká basketbalová 
federace (ligové a extraligové soutěže).

Pavel Welsch

CAJDAŠROT DAKAR TEAM: 
HOLIČÁCI NA DAKARU 2025

Český tým Cajdašrot Dakar Team dosáhl na letošním roč-
níku legendární rallye Dakar 2025 mimořádného úspě-
chu. Oba jeho jezdci, Dušan Drdaj a Jaromír Romančík, 
nejenže úspěšně dokončili nejtěžší motoristický závod 
na  světě, ale navíc svými výsledky překonali veškerá 
očekávání. Za jejich cestou stál skvěle sehraný tým pod 
vedením manažera Michala Müllera a  mechanika Vác-
lava Formánka, oba pocházející z Holic. Právě Holice tak 
mohly být hrdým dvojnásobným zástupcem na světové 
scéně.
Premiéra plná úspěchů
Dušan Drdaj ukázal, že závodění na této prestižní rallye 
má pevně v krvi. Letošní ročník pro něj představoval další 
obrovský test schopností, odhodlání a vytrvalosti, ve kte-
rém exceloval. Drdaj dosáhl fantastického výsledku – cel-
kového 17. místa. V kategorii Rally 2 pak zazářil na 8. pozi-
ci, čímž potvrdil svůj talent a schopnost čelit extrémním 
podmínkám, jež jsou pro Dakar typické. 
Jaromír Romančík se také postaral o vynikající výsledek. 
V celkovém pořadí obsadil solidní 24. místo, a navíc získal 
skvělé 3. místo v kategorii Original by Motul, která je urče-
na pro jezdce bez podpory týmu – asistence. 
Za úspěchem stojí týmová práce
Manažer týmu Michal Müller zdůraznil, že za úspěchem 
jezdců stojí nejen jejich talent, ale i precizní práce celého 
týmu. „Jsme nesmírně hrdí na to, co se nám jako týmu 
podařilo. Letošní Dakar byl pro nás všechny obrovskou 
zkušeností, která nás posunula jak sportovně, tak lidsky. 
Dušan i Jaromír odvedli fantastické výkony, bojovali srd-
cem a překonali neuvěřitelné výzvy,“ uvedl Müller.
Speciální poděkování patří také Václavu Formánkovi, kte-
rý se jako mechanik postaral o technickou připravenost 
stroje Dušana Drdaje a byl nezbytnou oporou v průběhu 
celé soutěže. Bez jeho precizní práce by nebylo možné 
dosáhnout takových výsledků.
Podpora z Holic a okolí
Velkou roli v  úspěchu hráli také partneři, kteří tým fi-

nančně podpořili. Mezi hlavními sponzory figurovali BV 
Elektronik Holice, Autorozvody Holice, Vojtěch Hlásný 
Mototechnik.cz, Goldfren s.r.o., Staviteství Kašpar s.r.o. 
Borohrádek, Mexická restaurace Corona a  Jiří Kehler 
z Holic. Díky jejich podpoře mohl Cajdašrot Dakar Team 
realizovat tento ambiciózní projekt a  zviditelnit český 
motosport na světové scéně.
Pohled do budoucnosti
Po úspěšném dokončení Dakaru 2025 tým nezahálí a již 
plánuje další výzvy. „Dakar 2025 je za námi, ale naše pří-
běhy teprve začínají. Máme velké plány, a ještě větší sny. 
Chystáme se pokračovat v  naší cestě, ať už na  dalších 
ročnících Dakaru, nebo na jiných významných závodech. 
Děkujeme všem, kteří nám věří a podporují nás. Bez vás 
by to nebylo možné,“ dodal Müller s úsměvem.
Pozvánka na talkshow s promítáním
Chcete se dozvědět více o našem dakarském dobrodruž-
ství, poslechnout si zážitky našich jezdců a  podívat se 
na jedinečné záběry z letošního ročníku? Přijďte na naši 
talkshow s  promítáním, která se uskuteční 22. března 
2025 od 18:00 hodin v Kulturním domě v Holicích. Vstup-
né je dobrovolné. Budeme se na vás těšit – přijďte s námi 
sdílet naše příběhy a stát se součástí tohoto nezapome-
nutelného zážitku!

Michal Müller


